

年终福利“败笔”一抓一大把，有黑盒子包装的年货，有用矿泉水瓶装的食用油……最雷人的当属这个——

# 公司抽奖光棍抽中一避孕套

单位聚餐，抽奖抽中的居然是避孕套；发放的年货全用黑盒子装着，包装得像骨灰盒……辛苦了一年，很多公司年终都会给员工发福利，有东西拿，员工本该满心欢喜，可是有的福利实在是“败笔”，让人哭笑不得，这样的福利不仅“笼络”不了员工，还会让人心生抱怨，发了还不如不发。

□快报记者 陈英

## 雷人型： 年终抽奖抽到避孕套

上周日，小于的单位举行年终聚餐，除了美味的大餐之外，最令人期待的就是抽奖了，小于幸运地抽中了三等奖，“会是多少钱呢？”当从老板手上接过一个厚厚的信封时，小于的脸笑成了一朵花，暗自揣度着。走下台来，忍不住悄悄拆开信封，看到里面的东西，他差点昏倒：里面装的居然是避孕套，不多不少，正好一打！

“哈哈哈……”看到这样的奖品，旁边的同事哄笑成了一团，小于的脸红到了耳朵根，他去年刚大学毕业，还没有女朋友呢，避孕套对他来说毫无用武之地，又不能送人，放在家里还会引人猜疑，回家路上，他就把这个年终福利扔进了垃圾桶。

## 寒酸型： 洗发水+洗衣粉+香皂<50元

“下面我晒晒××软件股份有限公司年终给员工发的福利：1瓶洗发水+2袋洗衣粉+2块香皂，总共价值50元不到……”一位网友在拿到单位的年终福利后，大发牢骚，认为实在是寒酸，还不如不发。看到这样的福利清单，很多网友表示同情：“还有年终奖发这个的？太抠了吧！”不过也有人认为，这已经是比上不足比下有余了，“貌似我们公司就啥都没有……”



漫画 俞晓翔

寒酸的年终福利大多是效益不好的单位行政人员在“纠结”后的选择：不发福利，显得太不人性、太过于小气；发得多吧，单位又没有这个经济实力。想来想去，还是发一些日用品实惠，不贵，看着东西又多，“老百姓过日子，还是讲究实用的。”

## 找骂型： 年货用黑方盒子包装

收到年货大礼包应该喜笑颜开，可是南京一家公司的员工却笑不出来：年货都用一个方方的黑盒子装着，怎么看怎么别扭，有人一下点出别扭所在：看着怎么那么像骨灰盒啊？“大过年的，拎着这样的东西回家，不被老婆骂死。”很多员工将盒子里的东西取出来，把黑盒子踩扁了扔进垃圾桶，“这样的盒子放在办公室都觉得晦气。”

别以为包装不重要，发的东西再多再好，包在外面的“面

子”寒酸或是让人别扭，年终福利带给员工的喜悦也会打折。

## 麻烦型： 一人十箱水果当福利

“我的妈呀，这么多水果怎么吃啊？过年不用做饭了，光吃水果好了！”昨天，吴先生在拿到单位的年终福利时傻眼了：他和妻子在同一单位，每人发了10箱水果，苹果、橘子、橙子、猕猴桃……种类倒是挺丰富的，可是望着20箱水果，吴先生和妻子面面相觑，摆在他们面前的问题是：这么多水果怎么运回家？他们没车，水果又这么重，就算每天每人拖两箱回去，也得搬五次；还有，这么多怎么吃？家里都没地方放，天气一暖和就得坏，只能是送人了。

不光是吴先生，很多同事也在抱怨：“干吗只发一样东西，还一发这么多？为什么不能发点别的东西呢？”员工们甚至猜测，会不会是领导的亲戚在做水果批

发，硬“塞”给员工的。你看看，发福利倒发出各种猜想来了！

## 恶心型： 食用油用矿泉水瓶子装

年终发福利的不仅仅是单位，政府、相关部门也会走访慰问贫困户、孤寡老人等，慰问的东西多还是少，都是一番心意，但是如果抱着忽悠的态度来作秀，那就不对了。“近日一位安岳的网友告诉我，政府前几天来搞慰问，给他们那里的贫困户带了油米啊，他看到个稀奇事，就是装油的瓶子全是废弃矿泉水瓶子，仔细看还很脏，估计是刚从废品站买的，看了着实恶心……”日前，有网友发帖曝光四川省资阳市安岳县政府用废弃的矿泉水瓶子装油来慰问贫困户，还发了图片为证，在网上引起一阵热议。“这是慰问还是害命？”不少网友对政府这种作秀式的慰问进行口诛笔伐。

## 春节“约会”情人节 下回要等到2048年

今年，中国春节和西方情人节刚好在同一天，这也引出了各类有趣话题。昨天记者采访了天文专家才明白，也难怪大家都对“二节合一”这么津津乐道，原来，这两个节日的上一次相遇已经是57年前的事情；而下一次“约会”将在38年后的2048年2月14日。

## 两百年间只能7次相遇

中科院紫金山天文台的历算专家成灼介绍，西方情人节属阳历，日期固定在2月14日。而中国春节属农历，它出现的日期固定在农历正月初一（朔），但出现在阳历的日期是不固定的，最早与最晚日期可相差1个月。最早出现在1月21日，比如1966年和2061年；最迟发生在2月20日，如1920年和1985年。由于“十九年七闰”，即农历十九年中安插七个闰月，农历日期和阳历日期基本相同。因此，每隔19年，中国春节和西方情人节的日期可能会重合一次。但这只是可能，因为有时候会略有偏差，比如1991年的春节是在2月15日，2029年在2月13日。据统计，从1895至2104年这200年间，共有7次中国春节和西方情人节会合在同一天。年份是：1915、1934、1953、2010、2048、2067和2086年。它们之间相隔19年或19年的倍数。

## 中西情人节4年后携手

除了春节与情人节会在同一天，与中国情人节之称的元宵节，也会与西方情人节相遇。

中国情人节，有两种说法，一说是在元宵，另一种说法是在七夕。民俗专家介绍，元宵节是古代妇女感兴趣的节日。因为平时不能出门，只有到了元宵节，才可以出来夜游观灯，甚至和男友幽会谈情。所以在民间就成为象征爱情的节日。

记者了解到，4年以后即2014年，元宵节就刚好在2月14日这一天。很多男士可能心中暗喜：这两个节日合一，浪漫氛围浓厚，又可以少送一份礼。

快报记者 孙兰兰

**中央商场**  
CENTRAL EMPORIUM

活动时间:2.10—2.12

**贺岁减价新春大礼包**  
灯会购物节之  
LET'S SHOPPING GO!



全馆服饰类商品

**低至2折另**

全馆现金消费满额  
送新春大礼包一份

特约品牌除外，详情请见各专柜公示

(满2000元送1000元)  
并派发抽奖券一份  
详情请见各专柜公示

赠送地点：1F城东柜台

男装/运动休闲 单张发票现金

**满98减60~30**

周大福 银饰类、铂金类全场 1200-200

Goodbaby 外服类 4.5~5折

PAW in PAW OHOO 秋冬款 300-100

ONLY VERO MODA ESPRIT 秋冬款 5 折

E-LAND 泰尼维尼 PRICH 秋冬款 300-100

情趣内衣趴宾展  
购物满额赠指定内裤

户外运动类 400-100 现金

VIP会员专属活动 补类商品

同仁堂、李宝堂草、九百味、上虹药业

长牛乳、捷足、兰氏、天福茗茶

**5倍** 积分

玉松源 “玉玫瑰” 1599 元/支 加赠

价值 529 元一心一意白玉胸针一枚

第一中庭：CK香水大型促销(2.8-2.12)

满250 送2ml香水一支

满550 送10ml香水一瓶

满650 送ck单肩背包一个

**停业装修在即，空前风暴清仓，超强震撼七折起**